

ОТЗЫВ

**научного руководителя на диссертацию Муравьевой Марины Сергеевны
на тему «Правовой режим земельных участков, предназначенных и (или)
используемых для размещения линейных объектов»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское
право; семейное право; международное частное право
12.00.06 - Земельное право; природоресурсное право; экологическое право; аграрное
право**

Тема диссертационного исследования М.С. Муравьевой представляется весьма актуальной. Развитие общества и экономики страны невозможно представить без линейных объектов, обеспечивающих перемещение людей, передачу на расстояние энергии, ресурсов, информации. Признаки таких объектов и особенности их размещения влияют на правовой режим земельных участков, на которых они размещаются. В то же время до настоящего времени научное исследование такого правового режима земельных участков не проводилось.

Диссертация М.С. Муравьевой представляет собой научно-квалификационную работу, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения о правовом режиме земельных участков, предназначенных и (или) используемых для размещения линейных объектов, предложено решение проблемных вопросов в указанной сфере правоотношений.

В работе определены существенные признаки линейных объектов, обуславливающие особенности правового режима земельных участков, проведена классификация линейных объектов, раскрыты элементы рассматриваемого правового режима, выявлены виды и особенности содержания прав на землю для размещения линейных объектов, дана квалификация нового публичного сервитута, устанавливаемого в целях размещения линейных объектов.

Сформулированные в диссертации выводы и положения развивают теоретические представления о правовом режиме земельных участков, вносят вклад в развитие принципов права, в том числе принципа единства судьбы земельных участков и прочно связанных с ними объектов.

Практическое значение результатов исследования заключается в том, что они могут быть использованы в учебном процессе в рамках преподавания гражданского, земельного права, специальных курсов для программ магистратуры (например, «Правовой

режим линейных объектов», «Правовой режим земель и земельных участков»), а также в правотворчестве и правоприменительной практике.

В процессе подготовки диссертационной исследования М.С. Муравьева показала себя как состоявшийся и целеустремлённый ученый, способный ставить научные цели и задачи, обобщать и анализировать теоретический и эмпирический материал, формулировать свои оригинальные выводы.

Диссертация Муравьевой Марины Сергеевны на тему «Правовой режим земельных участков, предназначенных и (или) используемых для размещения линейных объектов» соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2021 г. № 1539), к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к защите, а ее автор – М.С. Муравьева заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальностям 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право и 12.00.06 – Земельное право; природоресурсное право; экологическое право; аграрное право.

Научный руководитель

кандидат юридических наук, заместитель
заведующего кафедрой по научной работе,
доцент кафедры земельного и экологического права

Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования

«Российский государственный
университет правосудия»

В.Н. Власенко

« 1 » июня 2022 г.

Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени кандидата юридических наук: 12.00.01 "Теория и история права и государства; история правовых учений"

Почтовый адрес: 117418, г. Москва,

ул. Новочеремушкинская, д. 69

Тел.: (495) 332-51-17; E-mail: valvlan84@yandex.ru

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Заместитель начальника 2
Управления кадров



Власенко В.Н.
Зам. Начальника 2